责编:金培满 创意:金 霞 质检:盖 威

我市初三年级4月13日复学

中等职业学校、特殊教育学校的高三年级学生也将于同日开学

信阳消息(记者 李亚云) 4月6日,记者从市教体局获悉, 按照教育部和省教育厅关于开 学的部署要求,结合我市疫情防 控形势和工作实际,全市各级各 类学校实行分学段、分年级、分 批次有序开学。我市初三年级及 中等职业学校、特殊教育学校的 高三年级4月13日返校复学。 其他年级复学时间向后顺延,具 体时间将会另行通知。

在通知前,各县区各学校不得擅自提前复学。各批次学生返校复学前,校外培训机构不得开

展任何线下培训活动。学校全面 返校复学后,经所属县区教育行 政部门批准,培训机构方可开展 线下培训业务。

市教体局要求各县区各学校要按照《信阳市各级各类学校 2020 年春季学期疫情防控暨安全复课工作实施方案》的要求,"一校一策"制定复学方案和应急预案,扎实做好复学前的各项准备和开学后的安全复课工作。

各学校在开学前,要对照 《信阳市学校新冠肺炎疫情防控 开学准备工作督查表》,逐条进行自查,并申请县区教育行政部门复查。县区要对各中学逐校验收,达不到复学条件的,要限时整改,直至符合开学条件。市教体系统新冠肺炎疫情防控工作专班督查组对各县区中学复学准备情况进行抽查。

各学校正式复学前,线上教学工作要按有关要求继续开展。各县区、市直有关学校返校复学工作方案、复学条件自查情况于4月8日前报市教体系统新冠肺炎疫情防控工作专班备案。



干家林 摄

人勤春来早系列报道之(6)

跨浉河 2 号桥于 3 月 10 日全面复工

春日"加速度"一刻不停歇

🕹 本报记者 韩 蕾

春日好时节,施工正当时。 "拿尺子过来量一下。"4月3日 上午10时许,记者来到跨浉河 2号桥项目施工现场,只见工人 们正在紧张地作业着,阵阵清脆 的施工作业声传遍整个工地。

"工人们每天7点半就都来了,8点前就开工了,大家都想趁着好天气,抢工期,赶进度。"中铁大桥局信阳项目部跨浉河2号桥项目现场技术负责人范克强告诉记者,跨浉河2号桥项目于3月10日全面复工,复工人员包括管理人员和一线作业人员20余人。复工后大家干劲十足,丝毫不松懈。同时,为了保质保量抢抓工期,项目部持续优化资源配置,确保施工任务能在最短的时间内完成,"整个桥的主体工程已经于今年1月中旬完工,现在我们正在进行附属工程施工。"

跨浉河 2 号桥项目位于南湾水库下游 3000m 处,北侧连接南湖路,南侧连接茶韵路,与



两岸接线均为平交。跨浉河 2 号桥采用 6 孔双向预应力变截面连续梁结构,分两幅桥布置,单幅桥采用单箱单室截面。桥梁全长 233.2m,全宽 25.5m。断面布置为双向四车道,两侧设置人非混合车道。

"我们现在正在进行两侧 人行道的施工,后续还会进行 沥青铺设、栏杆、照明等附属工程施工。"范克强告诉记者,在进行施工的同时,保护工人安全也很重要,消杀、口罩、测量体温等是必不可少的,"我们每天给工人发两个口罩,而且施工现场要配备够7天的口罩量,施工期间也会不时地提醒工人保持作业距离。"

农林谷生态农业负责人雷本章:

用稻草编织脱贫致富梦

❖ 本报记者 周 涛

展厅内,农家特色的稻草制品一字排开;焊工车间,工人们制作着基础框架;编织区,村民们或用草绳固定、或用剪刀裁剪布料……4月3日上午,记者来到平桥区龙井乡南雷村农林谷生态农业有限公司,现场一派忙而有序的工作场景。

据雷本章介绍,他曾在南方一家塑胶颜料厂务工10余年,后来还干8年的水泥雕塑,凭着多年积累的经验和资金,返回家乡开启创业之旅。回乡后,他意识到,随着各地农业观光旅游的兴起,极具观赏性的稻草制品应该大有市场。于是,公司便通过回收周边废弃的稻草、玉米秆等秸秆,制成工艺品,为各大旅游景区、休闲农业特色小镇、田园综合体等场所提供设计制作、编织、安装于一体的草雕景观。

渐渐地, 雷本章的稻草制品因极富创意性, 名气越来越响。要货的多数是外省的, 有四川仁寿、湖北麻城、广东佛山、湖南长沙等多个省市, 多数是开农业观光园或者举办乡村室外活动之用。雷本章介绍, 每一年, 他们以每吨500元的价格找农户收稻草, 不但提高了稻草的利用率, 节约了农业资源, 还不污染环境。不仅如此, 众多村民还自告奋勇前来应聘工匠, 忙的季节, 电焊技术工每月能拿到五六千元, 编草工每月能够拿到两千元左右。

"对于我们来说,家门口就业,是以前想都不敢想的。"31岁村民朱卫星与其爱人都身患残疾,如今每天在作坊工作,两人一天能挣130元钱。73岁的吕开英为了给在外务工的儿子分担压力,每天在编织区一边与乡亲们聊天,一边把钱挣了。

据了解,该公司 2016 年带动 13 户贫困户脱贫, 2017 年增加带动 94 户共 197 名贫困人口脱贫,积极探索适合本地发展的产业扶贫产业。目前,对接帮扶建档立卡贫困户 146 户 289 人,如今,稻草绳成为助力脱贫攻坚的"黄金绳",雷本章也成为远近闻名的致富带头人。雷本章告诉记者,下一步他们将依托政府的支持,把公司打造成一家专业以稻草工艺景观解决方案的综合服务商,用稻草艺术品推动乡村旅游业的发展。

本周天气频繁波动

先晴后雨 温差较大

本报讯(记者 韩 蕾)清明假期,阳光明媚,气温也比较舒适。通过气象部门的天气预报记者了解到,本周我市前半段天气较好,尽管以多云为主,但气温较高,都在20℃以上。但到了后半段,天气就突然"变脸",不仅白天的最高气温下降至20℃以下,就连多云天气都难寻踪迹,阴天和雨水"当道"。

具体天气预报如下:4月7日(星期二),多云,21℃~10℃;4月8日(星期三),多云,22℃~11℃;4月9日(星期四),晴转多云,23℃~8℃;4月10日(星期五),阴转小雨,17℃~9℃;4月11日(星期六),阴,16℃~9℃;4月12日(星期天),阴转多云,20℃~7℃。

从天气预报可以看出,本周天气频繁变化,而且昼夜温差较大。早晚冷,中午暖和,这样的情况不能掉以轻心,毕竟"倒春寒"还在继续"发威",轻视"倒春寒",

估计感冒就会"找上门"。 因此,天气变化无常,需要 注意保暖,及时增减衣物, 避免天气变化给人带来的 身体不适。

